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esses conceitos!




A instalacao representada abaixo tem uma
bomba centrifuga de 1,5CV e encontra-se em
local do laboratério de mecflu, pergunta-se se a
mesma ira funcionar?
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A resposta
sera dada
com ajuda do
diagrama
comparativo
entre

escalas.

Para a pergunta, temos: p_,. = -
10 +9,5=-0,5 mca, que é
impossivel
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Problema 3

Conhecendo-se o peso especifico d "agua igual a
9872,4 N/m3 , o seu desnivel h, = 25 cm e o desnivel
h = 18,2 mm, determine a pressao do ar na escala
efetiva e na escala absoluta e o peso especifico y

Esse problema pode ser lg= 9,8 ws?
montado no “painel cinza”
do laboratdrio do Centro VALVULA

Universitario da FEI.
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Liga-se o
compressor com as
valvulas gavetas (1)

e (2) abertas, em
seguida, fecha-se a
valvula (2) e chega-

se a configuracao
representada no
slide anterior.

Pelas dimensdes do
esquema, podemos
afirmar que a
pressao do ar, que
foi originada pelo
compressor , é
constante.
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PaA =P =Yg xhy =9872,4x0,25 = 2468,1% (ou Pa)

Pc =pp =yxh..24681=vyx0,0182 ..y = 135609,9%

Patm = 0,7x136000 = 95200Pa
" Par,, = 2468,1+95200

Par,, =976681Pa
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Pm = Par
Par=0+0,2xyy,-0,2xy1,0

Par = 0,2x136000—0,2x10000
“.Pm = 25200Pa

Inicialmente noés
vamos aplicar a
equacao
manométrica do
nivel do fluido em
contato com o ar até
o nivel do fluido em
contato com o ar
atmosférico.
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Apds o
resfriamento do

Se¢do A, =

Secdo
transversal

Xx1=05%x10..x=5cm

f :1205oﬁ(ou Pa)
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Para se aplicar a
equacao de estado
deve-se trabalhar com
a pressao na escala
absoluta, portanto:

P, ubs = 25200+100000
P, 2bs= 12050 + 100000

P1xV1 _ P2x Vo
T T2
125250100 112050x95
373 T,

T, =317K =44°C




/QZ) A situacdo inicial de um mandémetro é a indicada na figura.

N

Em seguida, coloca-se ar comprimido no recipiente até esvazia-lo

e o fluido ficar no nivel do tubinho e, ao acontecer isto, obtém-se

L=1m.

Pede-se:
a) o peso especifico ¥;
b) a altura hy;

c) a pressdo do ar comprimido colocado no recipiente.
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Para a situacao inicial,
basta aplicar a equacao
manométrica do inicio
do fluido (y) até o final
do mercurio, onde
ambos estao em
contato com a
atmosférica.

0+7yx0,54—0,04x13600 =0
©0,04x13600
0,54

Sy

Y= 1007,4@
m3




Nao podemos
esquecer que o

recipiente

volume total
permanece
constante.
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Aplica-se a
equacao

manomeétrica.

Par +(0,54 - 0,0625 +1)x1007,4

= (1,04 +0,5) x13600
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